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Büdingen 24.09.2016
Antrag betr.: Geschwindigkeitsbeschränkungen in den Ortsdurchfahrten

Sehr geehrter Herr Stadtverordnetenvorsteher,

bitte nehmen Sie folgenden Antrag auf die Tagesordnung der nächsten Stadtverordnetenversammlung:
Die Stadtverordnetenversammlung fasst folgenden Beschluss:

Der Magistrat bzw. die Straßenverkehrsbehörde der Stadt Büdingen wird beauftragt mit den zuständigen Behörden (Land Hessen, Regierungspräsidium, Wetteraukreis, Polizei, Hessen Mobil) in allen Stadtteilen die Einführung von Geschwindigkeitsbegrenzungen tagsüber, zumindest aber  in der Zeit von 22 bis 6 Uhr, in allen Ortsdurchfahrtsstraßen mit überörtlichem Verkehr (Bundes-, Landes- und Kreisstraßen) zu prüfen.

Finanzielle Auswirkungen:

Die Beschilderung erfolgt über den Landkreis als Straßenverkehrsbehörde und Hessen Mobil.

Begründung:

Lärm birgt erhebliche Gesundheitsrisiken, insbesondere, wenn die Nachtruhe gestört wird. Auf Vorschlag der Kommunen kann im Zuge der Lärmminderungsplanung die Geschwindigkeit in Ortsdurchfahrtsstraßen  auf 30 km/h begrenzt werden. Hierfür müssen erforderliche Lärmschutzberechnungen entsprechend den Kriterien der Lärmschutz-Richtlinien für den Straßenverkehr für die Anordnung einer Geschwindigkeitsreduzierung erfüllt sein.

Bei einer Verringerung der Geschwindigkeit von 50 auf 30 km/h wird eine Minderung des Mittelungspegels schon von 2,5 dB(A) erreicht. Niedrigere Geschwindigkeiten bringen auch weitere Vorteile wie die Erhöhung der Verkehrssicherheit, der Aufenthaltsqualität und Verringerung des Schadstoffausstoßes.

Um die Wohnbevölkerung wenigstens nachts vor hohen Lärmbelastungen schützen und die Nachtruhe gewährleisten zu können kann auch eine Geschwindigkeitsbeschränkung nur in den Nachtstunden eine geeignete Lärmminderungsmaßnahme sein, wenn sie tagsüber nicht möglich ist.
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